

ОТЗЫВ научного консультанта

Дьяконова Е.Ю. – соискатель ученой степени
доктора медицинских наук по специальности
14.01.19 - Детская хирургия.

**Диссертация на тему: «Лапароскопические операции в неотложной
детской абдоминальной хирургии»**

Дьяконова Е.Ю. в 1995 году окончила факультет лечебное дело Московского медицинского стоматологического института им. Н.А. по специальности «лечебное дело». В 2001 году защитила кандидатскую диссертацию по детской хирургии. В течение 22 лет совмещает практическую, научную и учебную деятельность, выступает с докладами на конгрессах конференциях, проводит лекции и семинары для практических врачей-педиатров и студентов. За годы работы зарекомендовала себя как грамотный врачи сформировавшийся исследователь.

За период работы Дьяконовой Е.Ю. была доказана клиническая эффективность (практически 100%) применения минимально инвазивных подходов при лечении детей с экстренной абдоминальной хирургической патологией различной этиологии вне зависимости от возраста и тяжести состояния больного. Впервые обоснованы, внедрены и проанализированы необходимые условия и этапы полного перехода экстренных хирургических служб детского стационара на обязательное применение минимально инвазивных эндохирургических методов лечения; достоверно показаны преимущества полного перехода на применение лапароскопических методик как при отдельных видах патологии, так и в целом при лечении детей с ургентными заболеваниями органов брюшной полости.

С целью разработки и внедрения, организационных мероприятий для обеспечения полного перехода экстренной хирургической службы педиатрических стационаров на лапароскопические технологии в

хирургическую практику проведен ретроспективный и проспективный анализ.

Дьяконова Е.Ю. провела комплекс методологических работ по подготовке диссертационного материала, успешно освоила и применила современные методы статистической обработки полученных данных, что, несомненно, повышает ценность анализа и выводов научного исследования.

Соискатель многократно участвовал в профессиональных конгрессах и конференциях, в том числе и с международным участием.

Дьяконовой Елене Юрьевне свойственна целеустремленность и настойчивость в достижении поставленной цели, в том числе при внедрении результатов исследования в практику работы медицинских организаций федерального регионального уровня. При работе над диссертацией соискатель показал отличное знание изученной проблемы сформировал четкие исследовательские задачи для достижения поставленной цели.

В ходе научной работы Дьяконовой Е.Ю. была решена актуальная проблема детской хирургии – доказана необходимость этапного перехода стационара от выполнения открытых оперативных вмешательств к мининвазивным и эффективность их применения в детской ургентной абдоминальной хирургии.

Диссертационная работа Дьяконовой Елены Юрьевны «Лапароскопические операции в неотложной детской абдоминальной хирургии» представляет собой завершенное научно-квалифицированное исследование, которое может быть представлено к защите.

Заведующий кафедрой детской хирургии
ФГБОУ ВО «МГСМУ» им. А.И. Евдокимова»
Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор



И.В Поддубный

«04 сентябрь 2018 года